

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 175 (5470)

Четверг, 2 сентября 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

XXIV РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ОСУЩЕСТВИМ XXIV

ПЯТЬ — ЗА ЧЕТЫРЕ!

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Для многих горняков старейшей в городе шахты имени С. М. Кирова девиз «Пять — за четыре» стал наущной реальностью. Более 130 имен шахтеров значится в «красной» списке. Это те, кто выполняет пятидневное задание в четыре дня. И этот список растет.

Немало в нем имен шахтеров, которые работают в бригаде В. Д. Кузьмина. К концу августа на счету этого коллектива было около трехсот тонн сланца, добываемого сверх плана.

Активная борьба за выполнение пятидневного задания в четыре дня развернулась и среди шахтеров бригады Н. А. Панова. Горняки выполняют норму выработки

на 120—130 процентов. У них на счету 440 тонн сланца, добываемого сверх плана в августе.

Значительно перевыполнены месячное задание горняки добычных бригад, возглавляемых К. Г. Бегуновым и В. М. Михайловым. Они добывали за месяц более чем по 200 тонн горючего камня сверх нормы.

Соревнуются за высокие показатели в труде и проходчики. Бригада, которой руководит В. П. Лупандин, прошла в августе около 400 метров горных выработок. Бригада эта скоростная, ведущая выработки двумя забоями. Горняки прошли в августе сверх нормы более 30 метров выработок.

Н. ПЕТРОВ.



На Московском станкостроительном заводе имени Серго Орджоникидзе с уважением говорят о слесаре-сборщике цеха сборки автоматических линий и специальных станков Герое Социалистического Труда коммунисте В. Г. Комарове. Двадцать лет работает он на предприятии, ежемесячно превышает производственные задания, взял обязательство завершить личный годовой план к 7 ноября.

НА СНИМКЕ: молодые производственники цеха слесари-сборщики автоматических линий и специальных станков беседуют с Героем Социалистического Труда Владимиром Григорьевичем Комаровым (второй справа). Фотохроника ТАСС

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА! ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

Первое осеннее утро, а возле восьмилетней школы № 7, расположенной по улице Жуковского, всеми оттенками солнечной радуги полыхают море цветов. Сюда, на школьную линейку, пришли учащиеся младших и старших классов.

Особым уважением пользуются первоклассники. Вот возле работницы цементного завода Веры Михайловой Гавриловой стоят одинаково одетые две девочки. Это ее дочери-близнецы Надежда и Людмила.

Сегодня в нашей семье большой праздник — дочери стали первоклассницами, — взволнованно говорит В. М. Гаврилова.

И таких счастливых родителей здесь много. Все они отправляют своих детей в большую школьную жизнь, чтобы вырастить достойными строителями коммунистического общества.

В 8 часов 15 минут прозвучал пионерский звонок. Председатель пионерской дружиной имени Героя Советского Союза

М. Д. Баранова Татьяна Смирнова открывает торжественную линейку.

Учащиеся 8 «А» класса, готовы ли вы к началу нового учебного года? — спрашивает она.

— Готовы! — следует дружный ответ.

Потом о своей готовности рапортуют учащиеся всех остальных классов, занимающихся в первую смену. А рапортовать пионерам и учащимся седьмой школы есть о чём! Пять классов завершили прошлый учебный год с полной успева-

емостью. Пионеры достигли высоких трудовых показателей и награждены выплеском. В летний период семиклассники работали на мелиорации сельскохозяйственных земель, а шестиклассники провели поход по партизанским тропам.

Директор школы А. Д. Мурашова тепло поздравила учащихся, учителей и родителей с началом нового учебного года.

На школьное крыльце поднимаются первоклассники, а за ними — все остальные. Заливистый звонок возвестил о начале нового учебного года.

И. КОНОНОВ.

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

на уборке семянников многолетних трав и зерновых культур

(выработка на один комбайн по данным на 30 августа).

Звено КАЛИКАСА Сергея Ивановича из совхоза «Сланцевский» — 92,7 гектара.

Звено ЧАСОВСКИХ Владимира Сергеевича из совхоза «Родина» — 85 гектаров.

Звено ЭРСА Геннадия Владимировича из совхоза «Аврора» — 83,7 гектара.

Звено ПОРОШЕНКОВА Николая Сергеевича из совхоза «Родина» — 82 гектара.

Звено ИВАНОВА Константина Ивановича из совхоза «Старопольский» — 75,6 гектара.

Звено ПРИДУМОВА Петра Григорьевича из совхоза «Аврора» — 68 гектаров.

Звено ДАНИЛОВА Николая Михайловича из совхоза «Старопольский» — 66,9 гектара.

Звено ЕРМОЛАЕВА Геннадия Ивановича из совхоза «Осьминский» — 64 гектара.

Звено АНИСИМОВА Николая Ильича из совхоза «Сланцевский» — 62,5 гектара.

ПОБЕДИТЕЛЬ — „АВРОРА“

За последнюю неделю механизаторы и полеводы наших хозяйств значительно усилили темпы на жатве зерновых культур. Между звеньями комбайнеров еще шире развернулось соревнование за лучшие по-

казатели в работе. Городской комитет партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги соревнова-

ния на уборке зерновых культур за минувшую неделю.

Победителем вновь признан коллектив совхоза «Аврора», и у него оставлено переходящее Красное знамя.

Городской комитет

партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок отместили также положительную работу на жатве зерновых культур колlettivov совхозов «Родина» и «Сланцевский».

ВЫШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ НА ВСЕХ РАБОТАХ

Сельскохозяйственное обозрение

Прошла еще неделя уборки колосовых, сева озимых и вспашки зяби. Более организованно ведутся эти работы в совхозах «Аврора» и «Родина». Полеводы и механизаторы здесь уже посеяли озимые и близки к завершению жатвы и обмолота хлебов. Это стало возможным благодаря групповому методу использования техники, развитию социалистического соревнования среди бригад, звеньев, механизированных отрядов, рабочих от шефствующих учреждений и предприятий как ленинградских, так и нашего города.

Но в целом по району темпы и качество жатвы оставляют желать много лучшего. Ведь общерайонный план уборки колосовых и зернобобовых пока что выполнен лишь на 65 процентов, а семеники многолетних трав обмолочены на 70 процентов. Это вызывает тревогу.

Особенно медленно идет жатва в совхозе «Осьминский». Здесь пять комбайновых экипажей, а зерновые убранные и обмолочены только с площади 80 гектаров, что составляет 2,7 гектара на комбайн за смену вместо 6, предусмотренных заданием. Если осьминцы и впредь будут вести уборку такими темпами, то на оставшиеся 314 гектаров зерновых и 35 гектаров семеников многолетних трав им потребуется больше месяца. А

это значит, что значительная часть урожая будет потеряна.

Позволительно спросить директора совхоза Н. А. Кухарева и главного агронома Г. Н. Максимова: неужели и вправь они думают вести уборочные работы до «белых мух»? Ведь ничего подобного не случилось бы, если бы руководители хозяйства, партийная и профсоюзная организации с первых дней жатвы мобилизовали людей на ударный труд на хлебной ниве, позаботились о наиболее полном использовании техники.

Нельзя мириться с таким явлением, когда по халатности Г. И. Ермолова у нового комбайна была выведена из строя наклонная камера, и из-за этого агрегат простоял неделю. Откуда же тут взяться высоким темпам уборки!

И только ли ей. В совхозе сорван график сева озимых. Из плана 160 гектаров на конец августа посеяны озимые культуры лишь на площади 32 гектаров. Причина та же самая — плохая организация труда на посевных работах.

Наряду с уборкой урожая необходимо продолжать и заготовку кормов. Должны быть убранные все естественные травы, засыпаны соломой.

Отрадно отметить, что в совхозе «Старопольский» полеводы и механизаторы не без успеха продол-

жают силоование. Особенno хорошо работает звено, возглавляемое Павлом Голдобиным. В отдельные дни оно закладывает до 150 тонн силоевой массы.

Наступила такая пора, когда земледельцам приходится одновременно выполнять ряд дел в поле. Вслед за уборкой зерновых надо поднимать зябь. Между тем кое-где о ней забывают. В совхозе «Аврора», например, из 900 гектаров вспахано зяби только 80. Такие темпы никого устроить не могут.

В плотную подступило время и массовой уборки картофеля, и доставки его на заготовительные пункты. Для производства этих работ необходимо включить в действие все картофелеуборочные комбайны, которые, кстати сказать, в прошлом году использовались плохо.

Картофель — второй хлеб. Дело чести руководителей хозяйств, специалистов, всех тружеников села — убрать его в срок и без потерь. Тут, как и на уборке зерновых, должен быть использован каждый час хорошей погоды. Успех дела решит четкая организация труда, механизация трудоемких процессов и высокая ответственность каждого работника за порученное дело.

С. ПАВЛЕНКО, зам. председателя исполнкома городского Совета.

ВСЕ БЫЛО ВПЕРВЫЕ

Первое сентября. Еще только начало учебного года. Так почему же так волнуются взрослые у дверей школы, будто провожают своих детей на самый последний экзамен? В общем-то все объясняется просто. Волны родители тех, кто сегодня в первый раз переступил школьный порог, для кого начинается тернистый путь к вершинам знаний.

Интересно со стороны наблюдать за малышами. Притихшие, даже не в меру тихие. А в глазах можно прочесть что угодно: и радость, и любопытство. Но, не в пример родителям,

держатся они солидно и спокойно.

Восемьдесят с лишним юных сланцевчан приняла в свои стены средняя школа № 3. В первый день все для них было первое. Знакомство с классом, знакомство с учителями Н. С. Рябцевой и Г. А. Мархмановой. Впервые, следуя старой школьной традиции, малыши возложили цветы к подножию обелиска на братской могиле воинов, отстоявших в грозные дни свободу и счастье Родины.

А потом был первый урок. Настоящий урок математики. Начались трудовые будни.

С. ВЛАДИМИРОВ.

РАССМАТРИВАТЬ КАК КРОВНОЕ ДЕЛО

Г. ЛАЗИНИН,

первый секретарь ГК КПСС

Среди многих проблем, поставленных на XXIV съезде КПСС, большое внимание было уделено вопросам образования и воспитания молодого поколения. О них говорилось в Отчетном докладе Центрального Комитета партии съезду, в докладе о Директивах по новому пятилетнему плану. Они нашли отражение в принятых документах.

Съезд отметил, что дальнейшее совершенствование всей системы образования в соответствии с потребностями развития экономики, науки и культуры, научно-технической революции является важной задачей. Съезд обязал в новом пятилетии обеспечить полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, поднять качество обучения школьников, целестремленнее готовить их к общественно полезному труду, укрепить материальную базу школ.

Успех выполнения решения съезда партии о завершении среднего всеобщего образования во многом будет зависеть от дальнейшего развития и совершенствования таких форм обучения, как вечерние и заочные школы и техникумы. Наш город должен иметь свой конкретный план решения этой важной задачи.

Выпускников из учебных заведений, дающих среднее образование, должно быть не меньше, чем принимается в 1-й класс. Надо осуществлять меры по повышению эффективности учебного процесса, уделять больше внимания освоению передового опыта, учиться на передовом опыте работников пропаганды, областей, районов, школ, учителей. Вместе с тем следует обратить особое внимание на совершенствование заочного и вечернего образования.

На предприятиях города, в совхозах не имеют восьмилетнего образования 1.544 рабочих до 35 лет, среднего образования — 1.975 человек. Однако далеко не все руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации относятся серьезно к этому вопросу.

В этом году необходимо было направить в школу 305 человек, не имеющих восьмилетнего образования, направлен же 31 человек. В 9-е классы план набора 290 человек, направлено 89.

Несколько лучше организован набор учащихся на швейной фабрике, комбинате «Сланцы», СМУ треста «Коксохиммонтаж». Только начали эту работу на комбинате «Стройдеталь». Очень плохо обстоит дело в автотранспортном предприятии (начальник И. Д. Запутряев, секретарь партбюро И. Г. Филиппов), центральной районной больнице (главный врач А. И. Корчагин, секретарь партбюро Л. Г. Алексеева), на шахте «Ленинградская» (начальник К. И. Ширенко,

секретарь партбюро Г. М. Сухов), в бытпромкомбинате (директор П. Т. Фокин, секретарь парторганизации М. А. Михайлова), горсмешторге (директор И. В. Иванов, секретарь партбюро В. И. Соловьев).

На протяжении двух лет не обучается ни один человек из сельской местности.

В прошлом учебном году по просьбе директора совхоза «Родина» Д. В. Борисова был создан консультационный пункт в Выскатке, однако учиться там никто не стал. Поэтому пункт не работал. Несмотря на решение исполнкома горсовета, в совхозах по-прежнему не ведется работа по привлечению молодежи к обучению. Совхозы «Осьминский» (директор Н. А. Кухарев, секретарь партбюро Б. Э. Карс) и «Сланцевский» (директор И. К. Демиденков, секретарь парткома М. Д. Васильева) даже не представили списки не имеющих восьмилетнего и среднего образования.

Ни один допризывник не подал заявление в школу, хотя руководители предприятий были особо предупреждены о необходимости их обучения. С таким положением мириться нельзя.

Наша партия подчеркивает, что школе, средним и высшим учебным заведениям страны принадлежит огромная роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, в формировании нового человека. Наша школа должна развиваться как общеобразовательная, трудовая, политехническая, вооружать учащихся прочными знаниями по основам наук, формировать у них материалистическое мировоззрение, коммунистическую нравственность, готовить молодых людей к жизни, к сознательному выбору профессии.

Современный этап коммунистического строительства, социальный и научно-технический прогресс предъявляют повышенные требования к общеобразовательной и трудовой подготовке учащихся. Партия ставит перед школой задачу растить будущих строителей коммунизма людьми широко образованными, воспитывать в них неутомимую жажду познания, готовить их к творческому созидательному труду.

Однако школы, предприятия города и района еще недостаточно ведут пропаганду профессий, знакомство со спецификой и значением отдельных специальностей. В прошлом году городской комиссии по труду и производству приходилось объяснять почти каждому ученику, чем он может заниматься на шахте «Ленинградская» или на другом предприятии, какие спе-

циальности там приобретают, т. к. ни школы, ни руководители предприятий ничего не сделали в этом направлении. А ведь руководитель каждого предприятия заинтересован в том, чтобы к нему пришли молодые люди не случайно, а с желанием работать именно по этой специальности.

Тесную связь на протяжении нескольких лет поддерживают коллективы цементного завода (директор С. М. Арутюнов, секретарь партбюро Ф. В. Иванова, председатель завкома С. Т. Жигоглод) и подшефной школы № 7. Шефы не только укрепляют материальную базу школы. Цементники в ней частые гости. Особенно заинтересовано относятся к делам школы коллективы лаборатории (начальник Г. А. Шевелева, председатель месткома М. Я. Каргова), механического цеха (начальник Г. Л. Бондарь, председатель месткома А. Ф. Гаврилов). Беседы с ребятами, поездки на рыбную ловлю, экскурсии в Пушкин и Ленинград, работа с трудными детьми, походы — самые разнообразные виды работы используют они в своих подшефных классах.

Хорошую помощь оказывает в последнее время в укреплении материальной базы школы № 8 грузовое автотранспортное предприятие (начальник М. С. Сафонов). Приятно зайти в помещение школы, в классы, где все приведено в надлежащий вид силами и средствами предприятия.

Многолетняя дружба связывает коллективы комбината «Сланцы» и школы № 2. Всегда внимательны к заботам школы начальник комбината В. И. Шувалов, секретарь парткома Л. Ф. Финогенов и председатель завкома А. П. Буглинин. Только в этом году приобретены инвентарь, литература для библиотеки, спортивное оборудование, классные доски, швейные машины, фильмоны. На ремонт школы израсходовано 4.000 рублей. Подготовлен к занятиям и продолжает оборудоваться кабинет военного дела, ремонтируются мастерские, будет забетонирована спортплощадка. С благодарностью говорят в школе о главном механике А. П. Басине, начальнике ремстройца А. С. Пирогове и других работниках комбината, которые сделали для нее многое.

И надо сказать, что комбинат «Сланцы» не только оказывает огромную материальную помощь своей подшефной школе, но и влияет на учебные дела, подготовку молодежи к выбору профессии, воспитательную работу в школе. Все эти вопросы руководителя

и работниками предприятия рассматриваются как важнейшие.

Ослабили помочь своим подшефным школам шахта № 3 (начальник А. А. Калгин, секретарь партбюро Н. Д. Никитин), комбинат «Стройдеталь» (директор С. А. Фролов, секретарь партбюро А. П. Добрынин), шахта имени С. М. Кирова (начальник П. К. Онзуль, секретарь партбюро М. А. Власкин). И если материальную помощь в большей или меньшей мере предприятия школам все же оказывают, то учебно-воспитательной работе, за редким исключением, шефы мало уделяют внимания. А школам нужны и руководители технических кружков, и толковые юноши-вожаки, тренеры по спорту, которые принесли бы им неодниную помощь.

Особое внимание необходимо обратить на привитие интереса, любви к сельскохозяйственному труду, показать перспективы, будущее сельского хозяйства, показать на деле, что значит химизация, механизация, автоматизация в применении к сельскохозяйственному труду.

Руководителям сельских школ совместно с администрацией, общественными организациями, специалистами совхозов следует серьезно, продуманно и ответственно подойти к решению вопроса о работе производственных звеньев. От этого во многом зависит, как определит свой жизненный путь подрастающее поколение на селе.

Нужно всерьез подумать и о городском общественном совете по профессиональной ориентации молодежи, чтобы вести эту нужную и важную работу системно, с перспективой, помочь школе в решении вопроса о выборе нашей молодежью своего жизненного пути. Это — кровное, общегосударственное дело, которое должно решаться сообща школой, общественностью, руководителями предприятия.



Работа варщицы является основной на городском консервном заводе. Необходимо соблюдать режим варки, и на этом участке трудятся наиболее квалифицированные работницы. Одна из них — Зинаида Михайловна Антонова. В социалистическом соревновании она неоднократно занимала ведущие места, и в первом году девятой пятилетки ее имя называют в числе лучших работниц предприятия.

Фото Ю. Власова.

ЗА ЧУЖОЙ СПИНОЙ

Аноним — автор письма или сочинения, скрывший свое подлинное имя. Нет-нет да встречаются в редакционной почте письма, присланые этими авторами. Они, как правило, считают себя борцами за справедливость, смело «обличают», вскрывают недостатки, сигнализируют. А не подписываются только потому, что «не хотят осложнений».

Если верить анонимам, забота о других — чуть ли не главная цель их жизни. Ну и как не умилиться после этого, как не воздать должное этим поборникам справедливости!

Но не будем спешить с похвалами. Как показывает опыт, анонимы этого не заслуживают.

Автор этого письма в редакцию оказался, не в пример анонимам, смелым людям. Он, не боясь, назвал свою фамилию — Петров, адрес: улица Дорожная, дом № 12. Цель его письма была самая благородная — убранье соседей и их детей от укусов пчел, принадлежащих Т. И. Иванову, проживающему в доме № 9. Уж больно эти пчелы осмелились. Жалят немилосердно, без всякого разбора. А Иванову от этого радость. Зачастил к ульям, излишне тревожит пчел.

По просьбе редакции письмо проверила мастер управления коммунального хозяйства горисполкома Л. Васильева и вот что сообщила в ответе: «Т. И. Иванов действительно имеет свой дом, сад, пчел. Я беседовала со всеми жильцами дома № 12. Никто из них не имеет претензий к Иванову по содержанию пчел. А вот с автором письма встретиться не удалось. Петров в этом доме не проживает».

Под стать «Петрову» с улицы Дорожной оказался его однофамилец из деревни Гусева Гора. Он сообщает, что учительница сельской школы А. Р. Кириченкова и директор Л. А. Борцов засевают при-

усадебные участки клевером, а другим жителям это не разрешается. Пользуются совхозными лошадками для своих нужд, а помощи совхозу не оказывают, их не видишь на сенокосе.

Секретарь партийной организации совхоза «Аврора» А. Н. Лисакова утверждает обратное: приусадебный участок можно засевать любой культурой. Для обработки его тт. Кириченкова и Борцов пользуются совхозными лошадьми за определенную плату. Совхозу оказывают посильную помощь. В частности, Л. А. Борцов сдал три в половине тонны сена. Косил его в период ремонта школы и даже не использовал свой отпуск летом.

Некто Иванов, назвавший себя родителем ребенка, посещающего детский садик № 2, «сигнализирует» о недостатках в этом детском учреждении: «В садике нет порядка, во дворе грязь. Купили телевизор, но им никто не пользуется, так как стоит в кабинете заведующей. Санэпидстанция не обращает внимания на недостатки...»

А вот что сообщил в редакцию по поводу этого «сигнала» председатель комитета профсоюза шахты «Ленинградская» А. П. Мишин: «На территории детсада чистота, порядок, посажены цветы. Игрушек достаточно. Телевизор дети смотрят. Санэпидстанция пять раз проверяла детсад. Отмеченные ею недостатки устраниены. По календарности лица детский сад № 2 занимает первое место. Никто из Ивановых, чьи дети посещают детсад, не писал жалобу».

Вот тебе и смелые люди. Выходит, самые что ни на есть натуральные анонимы, только более изощренные. Предусмотрели, что пошли без подписи письмо, возникнут сомнения. Другое дело — с фамилией, адресом. Могут поверить на слово. А чтобы, упаси бог, не узнали, назвались чужими именами. Так оно спокойнее.

И. ПЕРМИНОВА.

ИСПРАВЛЕННОМУ ВЕРИТЬ

В советском уголовном законодательстве существует принцип неотвратимости наказания за совершение преступления. Лица, совершившие преступление, как правило, изолируются из общества в места лишения свободы, где должны своим добросовестным трудом и примерным поведением искупить свою вину перед Родиной, народом, встать на путь исправления.

Именно с такими убеждениями и настроением большинство возвращается на свободу. Но беда состоит в том, что не все с первого дня выбирают себе правильный путь. Некоторые теряют заветный ориентир и сбиваются с дороги. Конечно, многое зависит от самого человека, но

немало и от той среды, в которую он вливается, с кем живет и работает.

Благополучная семья, здоровый и дружный рабочий коллектива всегда служили хорошей поддержкой и опорой.

В этой статье мне хотелось показать одного из той категории лиц, в

прошлом судимых, которые, возвратясь из мест лишения свободы, решили твердо встать на правильный путь.

Миша Сарамуд рано бросил школу, его недостаточный жизненный опыт привел к знакомству с человеком, который вел антиобщественный образ жизни. Затем скамья подсудимых и заключение.

В тюрьме он глубоко переживал случившееся. Много думал о смысле жизни, о выборе правильного пути. Огромную роль на формирование характера и высокого сознания сыграли политические занятия.

Выйдя на свободу, Михаил не прохаждался у себя дома, а сразу же устроился на работу и с огоньком взялся за дело.

Начальник 2-го участка шахты имени С. М. Кирова Ю. И. Леонов о М. Сарамуде отзывает только положительно. Сейчас Миша женился. При коротком знакомстве с членами семьи становится сразу ясно, что молодая пара счастлива и не менее счастливы их родители.

Это закономерно: ведь все делается в интересах семьи, а значит и в интересах всего общества. Миша не курит и совершенно не пьет, стремится к самообразованию. В его планы входит дальнейшее повышение своего культурного и образовательного уровня.

Нет сомнения в том, что человек, преодолевший соблазны легкой жизни, с презрением смотрит на пошлости, будет с высоким сознанием своего долга вместе со всем народом вносить достойный вклад в дело строительства коммунизма. Отрадно и то, что подобные примеры не единичны, их много, а это значит, что достигается главная цель советского правосудия.

В. ПИШОВ,
инспектор Сланцевского
отдела внутренних дел.

МАСТЕРА ЖАТВЫ

Бот и конец золотому разливу. Убран последний гектар ржи. О чем думает в эту неповторимую минуту комбайнер?

Останавливая агрегат, звеньевой Сергей Иванович Каликас уже прикидывал в уме: вполне можно начинать жатву овса. Своими мыслями он поделился с членами звена братом Александром Ивановичем Каликасом и Евгением Васильевичем Семеновым. А тут, как нельзя кстати, подошла и главный агроном Валентина Леонидовна Тилик. Она внимательно выслушала механизаторов и сказала:

— Все это правильно, товарищи. Овес поспел, и самое время начать его уборку. Только есть у меня к вам большая просьба: выручайте, пожалуйста, звено Николая Ильича Анисимова из второго отделения. У них еще рожь не убрана...

— Поможем? — обратился Сергей Иванович к членам звена.

— Помочь надо, а как же с

графиком быть? — засомневался Евгений Васильевич. Но звеньевой его тут же успокоил:

— Так ведь у нас сверх задания, предусмотренного графиком, — сказал он, — убрано 26 гектаров зерновых. Это же резерв времени!

— Правильно, — поддержала его Валентина Леонидовна.

Сборы оказались недолгими. И вот комбайнеры уже перегнали свои машины в Местово, что почти за 40 километров от поля, на котором они завершили жатву. Устали. Можно бы и отдохнуть, да посмотрели на небо и заторопились: в голубой вышине — ни облачка. Такую погоду надо уметь ценить по-рабочему, по-хозяйски.

Знакомство с новым полем продолжалось недолго. Перекусили и на рабочие места.

Неутомимо делали круг за кругом по полю оранжевые комбайны гостей. На головном — красный вымпел. Он получен за лучший ре-

зультат в соревновании комбайнеров совхоза «Сланцевский».

На счету звена Каликаса уже более 200 гектаров убранных ячменя и ржи и 37 гектаров семенников многолетних трав. Звену поручено вести жатву в третьем и четвертом отделениях совхоза. И вот теперь они помогают экипажу звена Николая Ильича Анисимова.

Нелегко убирать полеглую рожь. Тем не менее Каликас и члены его звена и на этот раз показали высокое мастерство.

На новом месте коллектив комбайнеров Каликаса убрал рожь с восемнадцати гектаров и 4 гектара семенников трав.

С радостным чувством исполненного долга вели механизаторы свои комбайны обратно в свое третье отделение. Каждый хотел поскорее начать уборку овсяных посевов, которые удались на славу. А они занимают 151 гектар.

— Пятого сентября закончим уборку, — говорят комбайнеры. И им можно верить.

В. ПАПУШИН.

ДОМА ЖДУТ РЕМОНТА

Хотелось бы знать мнение на этот счет прораба совхоза В. И. Серебрянниковой. Ведь за ремонт пора браться уже сейчас. И еще. Во многих квартирах давно вышли из строя колонки для нагрева воды. Строители сняли и увезли более 40 испорченных колонок, а взамен пока не доставили ни одной. В результате жильцы не пользуются ванными, хотя с них исправно взимается плата за коммунальные услуги.

Уже теперь слесарям-сантехникам следует заглянуть не только в подвалы, но и на чердаки, где также местами разрушилась изоляция на трубах теплосети.

На эту тему я поговорил с технологом очистных и других сооружений М. А. Блиновой. Она очень подробно рассказала о том, что делается для нормального обеспечения всех квартир теплом, о трудностях, с которыми приходится постоянно сталкиваться и которые тормозят ремонт.

Оказывается, смонтирован новый котел. А всего их будет эксплуатироваться три, четвертый — в резерве. Для окончательного завершения монтажных работ в котельной в срочном порядке требуются детали, материалы. А их нет. Между тем еще в июне оформлена заявка на эти детали, передана в Сланцевское объединение «Сельхозтехника». Нужны задвижки, запорные вентили пробковые, водоразборные краны и другие детали и материалы, без которых невозможно завершить работы в котельной, а также производить ремонт теплосети. Плохо и то, что не хватает слесарей-сантехников. Вот и приходится ждать.

Руководителям совхоза следует обратить самое серьезное внимание на состояние жилого фонда, принять все необходимые меры для организации ремонта.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.



Комментарий ТАСС НЕИСЧЕРПАЕМАЯ ПЧЕЛА

Маленькая пчела вновь «в центре внимания» мировой науки. Более 2500 ученых и специалистов из стран пяти континентов собрались на XXIII международный конгресс по пчеловодству, открывшийся в Москве.

Неутолима жажда исследователей познать тайны медоносного племени. И почти каждое открытие рождает новые загадки. Очень метко и образно заметил по этому поводу классик естествознания немецкий ученый К. Фриш: «Жизнь пчел похожа на волшебный колодец: чем больше из него черпаешь, тем обильнее он наполняется водой».

Систематики давно уже поделили пчел на виды, расы, породы. Потом науку заинтересовали гибриды. И тут выяснилось — необходимо сделать заповедным, сохранить в строжайшей чистоте генетический фонд пчел. Иначе

неизбежны потери ценностей в мире насекомых.

Самые зимостойкие на земле — среднерусские лесные пчелы. Наиболее сильное племя их взято под охрану в Башкирии — в Прибельском филиале Бурзянского заповедника. Серой горной кавказской пчеле нет равных по длине хоботка. Зона ее исконного обитания сделана природным изолятором: ввоз пчел на территорию Грузии запрещен. Заповедный режим объявлен в Лозовском районе Приморья, в Закарпатье и некоторых других местах.

Охрану пчел организуют в интересах современных и будущих пасек. Пчелы необходимы людям. И мы, наверное, еще недооцениваем их великую роль на планете. Не будем говорить о целебной силе меда, о значении воска — цепность их всем известна, с давних времен прославлена. Но вот что

утверждает современная наука: стоимость дополнительного урожая, полученного от опыления пчелами, в 10—15 раз превышает стоимость прямой продукции пасек.

По данным советских исследователей, на долю пчел приходится сейчас 95 процентов услуг при опылении посевов: другие насекомые не выдерживают условий интенсивного земледелия. Урожайность же полей, садов и лугов, опыляемых пчелами, возрастает от 40 до 160 процентов. Заметим, что в Советском Союзе более чем 80 видам сельскохозяйственных культур нужны насекомые-опылители.

Понятен интерес ученых многих стран к пчеле, этому чуду природы. Международная федерация обществ пчеловодов имеет свое из-

дательство, выпускает специальный журнал. Недавно Всемирная организация здравоохранения разработала «Европейский кодекс по меду», готовится «Международный кодекс борьбы с заболеваниями пчел». И, наконец, только что началось составление 12-томного энциклопедического словаря по пчеловодству.

На переднем крае исследований — советские ученые. И это понятно. В нашей стране живет четверть пчелиного населения мира. Колхозы и совхозы держат рекорды сборов меда. И нигде больше нет таких природных богатств, как у нас: и по разнообразию местных видов и пород пчел, и по нектарным нивам. Все это вызывает у специалистов многих стран особый интерес.

Д. СМИРНОВ.
(ТАСС)

РЕПЕТИТОР АВТОМОБИЛИСТА

...Свой предмет он знает досконально: 500 точных и полных ответов на любой, даже самый каверзный вопрос из «Правил уличного движения».

Его отличает завидное «терпение» — качество для репетитора далеко не лишнее. При самом абсурдном решении подопечным заданной ситуации он подсказывает страницу учебника, где находится нужный параграф

правил движения. Впрочем, эти достоинства присущи любым современным электронным устройствам, предназначенным для обучения. Но у репетитора на диодах, изготовленного в автоколонне № 1217 Кировского транспортного управления, есть и свои специфические обязанности. Он достаточно универсален: одинаково успешно ведется обучение правилам и одного

ученика, и группе будущих шоферов. А при необходимости, отключив блок «подсказки», репетитор становится строгим экзаменатором. Устройство для самостоятельного изучения правил уличного движения имеет в программе 50 билетов (по десять вопросов в каждом). Билеты заложены в специальную кассету под стекло и при вращении ее автоматически меняются. На каж-

дый вопрос электронный репетитор предлагает обучающемуся пять ответов. Выбор правильного зависит от знаний будущего автомобилиста. При неудаче устройство «выдаст» на экране оценку «неправильно», а также рекомендацию, где найти в учебнике нужный ответ.

Электронный репетитор автомобилиста экспонируется в павильоне «Транспорт» ВДНХ СССР.
(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

Возвращаясь к напечатанному

НИ ОТВЕТА, НИ ПРИВЕТА

25 июня этого года газета «Знамя труда» в заметке «Недалеко и до беды» сообщала о критическом состоянии моста через реку Кушелну, соединяющего поселок Гавриловское с городом. Прошло уже два с лишним месяца, а дело не сдвинулось ни на шаг. Сейчас дети пошли в школу, и ходят они по этому мосту. Тут уж действительно недалеко до беды. Необходимо принять срочные меры по

ремонту моста. Этого требуют интересы всех жителей поселка Гавриловское, улицы Красная и поселка при ДОце. Л. ОСКАР,

рабкор.

Знамя
ПРИВЕТ

2 сентября 1971 года 3 стр.

2 СЕНТЯБРЯ — 26-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

Перезвон трамваев, сигналы машин, крики разносчиков зелени, смех детей, музыка, льющаяся из уличных репродукторов, — будничное многоголосье большого южного города. Таков Ханой сегодня. Но небо вьетнамской столицы еще не стало мирным. Защитный цвет войны все еще основной цвет города. На крышах многих зданий Ханоя и его пригородов видны стволы зенитных пулеметов,

на улицах — бомбоубежища, не покинули своих позиций тяжелые зенитные орудия и ракетные установки, образующие щит противовоздушной обороны столицы ДРВ, проводят учения бойцы отрядов самообороны. Время от времени над городом пролетают самолеты. Ханой начеку. Ведь почти каждый день американская авиация нарушает воздушное пространство республики.



НА СНИМКЕ: на одной из улиц Ханоя.
Фото Пренса Латина — ТАСС

ОСТОРОЖНО — СТРЕЛЯЮТ

Несколько полицейских машин с душераздирающим воем сирен пронеслись по вечерним улицам Нью-Йорка и с ходу остановились, прямо на тротуаре. Полицейские бегом бросились к месту, где минут пять назад один за другим грохнули четыре выстрела. Однако через несколько минут они вернулись. Оглашая улицы протяжным воем, машины опять исчезли в темноте. Преступников не нашли.

Стрельба на улицах стала обычным для Нью-Йорка явлением. Этот гигантский человеческий мурзайник живет настороженной жизнью. Миллионы его жителей ни на минуту не чувствуют себя в безопасности. На улицах то и дело вспыхивают жаркие перестрелки

полиции с преступниками. Согласно данным нью-йоркского департамента полиции, приведенным газетой «Нью-Йорк таймс», только в прошлом году полицейские убили на улицах Нью-Йорка 54 человека и ранили 238. В схватках с преступниками погибли четыре и пострадали 219 полицейских. Полицейская сводка об «уличных боях» уточняет, что в 1970 году полицейские 1643 раза открывали огонь на улицах Нью-Йорка. В перестрелках принял участие свыше тысячи полицейских.

Эти перестрелки происходили главным образом в центральной части Нью-Йорка. Вооруженная до зубов 30-тысячная армия нью-йоркских полицейских не в силах

навести порядок на улицах. Уровень преступности в городе, как и во всей стране, не снижается. С каждым годом растет число убийств, насилий и ограблений. Профессор университета в Буффало (штат Нью-Йорк) Филип Тафт имел все основания написать, что «у Соединенных Штатов — самая кровавая и самая насыщенная насилием история среди всех промышленных стран мира». Каждый проходящий день вновь и вновь подтверждает это.

А. БОБИКОВ,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк

За редактора
Б. П. ЛОГИНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ
9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — «Новости». 9.45 — Эстрадный концерт. 10.15 — Для детей: «Путешествие в сказку». 10.45 — «Здоровье». 11.15 — Концерт художественной самодеятельности. 11.50 — «Новый город Ташкент». Телеочерк. 12.20 — Художественный фильм «Сердце друга». 13.45 — «Творчество народов мира». 14.10 — Цветное телевидение. Для детей: мультифильмы «Летающий Мишка» и «Экспедиция за медом». 14.50 — «В Шахматово, к Блоку». Телеочерк. 15.20 — «Самоцветы». Телеобозрение. 15.50 — «В эфире — «Молодость». 16.20 — Цветное телевидение. Для детей: «В мире животных». 17.40 — Цветное телевидение. «Озорные чистушки». Музыкальный телефильм. 18.00 — «Новости». 18.05 — «Поиск». 18.50 — Цветное телевидение.

3 СЕНТЯБРЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ
ГАСТРОЛИ МОЛОДЕЖНОГО ВОКАЛЬНО-
ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ г. Черкассы.

Начало в 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЕ ГРУЗОВОЕ
АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ И ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ,
МЕТОДИСТА по производственной гимнастике,
ШОФЕРОВ,
АВТОСЛЕСАРЕЙ на сдельно-премиальную оплату труда,
ПЛОТНИКОВ,
РАЗНОРАБОЧИХ для работы на подсобном хозяйстве,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ И ГАЗОСВАРЩИКОВ.
Проезд автобусом № 4 до остановки ул. Гоголя.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ ГАТЧИНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 33

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЕВУШЕК И ЮНОШЕЙ

НА ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Отделочники жилых и промышленных зданий — срок обучения 2 года,
маляры-изолировщики холодных и горячих поверхностей — срок обучения 2 года,
каменщики — срок обучения 1 год.

На обучение по указанным специальностям юноши принимаются в возрасте 15, девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении (питание, комплект выходного и рабочего обмундирования на каждый год обучения). Общежитием обеспечиваются только девушки.

За время производственной практики учащимся выплачивается заработка плата в размере 33 процентов от заработанной суммы.

Для поступления необходимы документы:

заявление на имя директора; паспорт или свидетельство о рождении, если не исполнилось 16 лет; документ об окончании 8—10 классов; медицинская справка о состоянии здоровья по форме; справка с места жительства и о семейном положении; 4 фотокарточки размером 3x4; характеристика из школы или с последнего места работы.

Прием заявлений до 15 сентября 1971 года.

Начало занятий — 15 сентября 1971 года.

Выезд в училище по вызову.

После окончания училища выпускники направляются на работу в строительные и судостроительные организации базового предприятия г. Ленинграда, г. Гатчины, г. Выборга.

Адрес училища: Ленинградская область, город Гатчина, улица Чехова, дом № 8. Телефоны №№ 36-33, 36-22.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»
ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

СТОЛЯРЫ,
ПЛОТНИКИ,
РАБОЧИЕ участка лесопиления.

СОВХОЗ «РОДИНА»
ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ
ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК
в возрасте 15,5 лет и старше

с последующим направлением на курсы трактористов-машинистов в Ломоносовское СПТУ.

Образование 8 классов.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, дер. Выскатка, контора совхоза, телефон № 623-319.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Во всех продовольственных магазинах города можно приобрести капусту белокочанную. Она славится высокими питательными свойствами и разнообразным использованием в пищу.

Как продукт питания, белокочанная капуста употребляется в сыром, вареном, тушеном, жареном, квашеном и маринованном видах и является источником пополнения углеводов, минеральных солей, белка и витаминов.

В капусте, особенно сахаристых сортов, сахара составляют три четвертых сухого вещества. 170 граммов свежей белокочанной капусты содержат суточную норму витамина «С».

Уважаемые покупатели! Покупайте белокочанную капусту!

Гортогр.

СЛАНЦЕВСКОЙ
ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЕТСЯ

УБОРЩИЦА в столицу.

СЛАНЦЕВСКОМУ
КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ШОФЕР на автопогрузчик,

ПРЕССОВЩИЦЫ,
КРАНОВЩИК на башенный кран БКСМ-5-5а,

СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК,
ФОРМОВЩИКИ в железобетонный цех.

Обращаться по адресу: город Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.